20. výročie získania čestného názvu školy

 „ZŠ  s MŠ Juraja Holčeka Dolný Ohaj“

Dňa 12. júna 2015 sa  v Dolnom Ohaji  konala oslava 20.výročia pridelenia čestného názvu základnej školy a 10. výročia otvorenia novej budovy školy. Slávnostné otvorenie bolo o 9:00 hodine v telocvični školy. Slávnosť oficiálne otvorila riaditeľka školy Mgr. Eva Smolíková.

Hosťami uvedenej oslavy boli: podpredseda NRSR Dr. H. c. Ing. Ján Fígeľ PhD., poslanec NRSR Ing. Pavol Abrhan, prednostka OÚ NZ Ing. Helena Bohátová,  predseda MS Ing. Marián Tkáč PhD., bývalý minister školstva,  Ing. arch. akad. arch. Jaroslav Paška, riaditeľka štátnej školskej inšpekcie v Nitre PaedDr. Zdenka Farkasová,  inšpektorka OŠI Nitra Ing. Anastázia Petrášová,  dekan rímskokatolíckeho farského úradu Šurany Vdp. Rudolf Daňo, správca farnosti Dolný Ohaj Vdp. Roman Gallas, riaditeľ ZŠ obce Hul, starostovia obcí Dolný Ohaj, Hul, Maňa, členovia obecného zastupiteľstva Dolného Ohaja a všetci pozvaní hostia.

V roku 1995 na žiadosť školy a MO MS v Dolnom Ohaji prepožičalo MŠ SR čestný názov našej škole „Základná škola Juraja Holčeka“. Ministerka školstva Eva Slavkovská odovzdala čestný názov škole a tá istá ministerka poklepala základný kameň pri výstavbe našej novej školy. Celé sa to udialo za pôsobenia riaditeľa školy Mgr.Vojtecha Slobodníka a za bývalého starostu obce Pavla Slobodníka a predsedu MO MS Vojtecha Porubského. Po pridelení právnej subjektivity škole v roku 2002 sa názov školy upravil „ZŠ s MŠ Juraja Holčeka Dolný Ohaj“. 
     Dnes sme tu, aby sme si pripomenuli veľkého muža našich dejín, Juraja Holčeka, po ktorom nesie názov aj naša škola. Juraj Holček bol v prvom rade kňaz, národný buditeľ a človek, ktorý vykonával záslužnú  prácu na poli vzdelávacom i národnom. Pomáhal chudobným študentom, stal sa priekopníkom otvorených vyučovacích hodín aj pre iných učiteľov z okolitých obcí.

Vtedajšie školy nazval Mrzatice, Nedbalice a  snažil sa ich zmeniť na Velebice. 
Zaoberal sa včelárstvom, ľudovým liečiteľstvom a dával drobné rady našim domácim gazdom.

Holčeka ako súčasníka Štúrovcov trápila nízka vzdelanostná úroveň. Zakladal spolky triezlivosti, dôležitú stopu urobil pri zavádzaní spisovnej slovenčiny a pomáhal Ľudovítovi Štúrovi a spájal Bernolákovcov so Štúrovcami. Okrem politického života pevne stál na svojich pozíciách. Prispieval do Slovenských národných novín, Orla Tatranského, Cyrila a Metoda a iných časopisov. Za tieto aktivity Juraja Holčeka zemani z Ohaja vyštvali. A z našej obce po 17 rokoch odchádza do obce Jasová. Tam po prekonanom zápale pľúc  ako 58 ročný zomiera.
O Jurajovi Holčekovi vznikli rôzne publikácie. Medzi obyvateľov Dolného Ohaja, ktorí  o ňom písali patrí Mgr. Vojtech Slobodník a  PhDr. Ondrej Halás PhD. Učitelia Ohajskej školy sa pustili ako prví spolu s učiteľmi obcí Maňa  a Liptovské Sliače do realizovania regionálnych projektov zameraných na zvyky a tradície v obciach. Na škole je tento projekt okrem iných využívaný a  odovzdáva dedičstvo našich otcov mladej generácií. 
To, že škola nesie názov Juraja Holčeka, je najväčšie zadosťučinenie za jeho prínos a prácu v oblasti vzdelania, národného povedomia a duchovnej oblasti.

Pred 150. rokmi Holček z obce Dolný Ohaj odišiel, ale dnešní obyvatelia si ho vážia a nezabudli na neho.
Na zahájení sa k prítomným  prihovorili aj hostia Ján Fígeľ a Marián Tkáč a na záver sa ujal slova starosta obce Ivan Solár, ktorý poďakoval za dosiahnutý  úspech a vyjadril uznanie učiteľom za ich prácu pri vzdelávaní. Poprial všetkým zamestnancom mnoho síl, zdravia, trpezlivosti, pohody a elánu a ,, Nech Vaša práca prináša veľa radosti, hrdosti a spokojnosť“.

Po úvodných príhovoroch nasledovala prehliadka školy po ktorej pracovníci školy pripravili pre hostí  desiatové pohostenie, za to im patrí poďakovanie.
V miestnom farskom kostole sa konala o 10:30 hodine slávnostná svätá omša, ktorú celebroval vdp. Rudolf Daňo  za asistencie vdp. Romana Gallasa a vdp. Sebastiana Košúta. Svätú omšu spestrili chrámové piesne miestneho speváckeho zboru Juraja Holčeka.

Po svätej omši sa konalo spoločné kladenie venca pri budove farského úradu k pamätnej tabuly J. Holčeka a následne po tejto peknej spomienke sa konal slávnostný obed v budove kultúrneho domu v Dolnom Ohaji. 

Na druhú časť peknej slávnosti si pre Všetkých pozvaných hostí pripravili kultúrny program žiaci základnej školy a spevácky zbor J. Holčeka. Sprievodné slovo programom mali riaditeľka ZŠ s MŠ Mgr. Eva Smolíková a žiak 9.ročníka Erik Abrman. Celá oslava sa niesla v duchu Juraja Holčeka, kde bol priblížený jeho život, dielo a práca hlavne na poli vzdelania.

Ako prvá bola obecenstvu predstavená otvorená hodina žiakov základnej školy, tak ako za čias výučby Juraja Holčeka. Recitátori  Riško Abrman a Branko Gál zarecitovali báseň. Žiaci ZŠ spolu s mužskou časťou speváckeho zboru predviedli ukážku regrútskych piesní a tancov. Úvodnou piesňou  ,,V pondelek na ránečko nás odebrali“  a ďalšími peknými regrútskymi skladbami pobavili publikum. Žiačky ZŠ sa predviedli pásmom piesní, tancov a prekáračiek ,, Heličky“. 

Na záver programu vystúpil spevácky zbor Juraja Holčeka  pod vedením Mgr. Vojtecha Slobodníka. Zaspievali piesne ,, Slovenčina moja“, k úcte padlým vo vojne venovali pieseň  

,, Slávici“  a ,, Pod briezkou“ a na záver zaznela  kultúrnym domom pieseň ,, Sláva tebe veľký slávy synu“.
Kultúrny program ukončila riaditeľka ZŠ s MŠ Mgr. Eva Smolíková príhovorom a hlavne poďakovaním sa všetkým, ktorí priložili ruku k dielu a pripravili krásny slávnostný deň.
Starosta obce sa na záver celej slávnosti poďakoval všetkým za prípravu  slávnostného  programu, vyzdvihol a ocenil plaketou prácu spojenú s udelením čestného názvu našej školy    bývalému riaditeľovi školy  Mgr. Vojtechovi Slobodníkovi a bývalému starostovi obce Pavlovi Slobodníkovi 
Mgr. Jozef Hatala
